



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**Πάτρα: 30-8-2012**

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32  
& Αμερικής Τ.Κ:26441 ΠΑΤΡΑ  
Τηλέφωνο :2613613537  
Πληροφορίες: Δ. Θεοδοροπούλου  
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr  
FAX : 2613613538

Αριθ.Πρωτ.: 209141/1077

- ΠΡΟΣ:** 1) Γενικό Γραμματέα  
Αποκεντρωμένης Διοίκησης  
Πελοποννήσου,  
Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου  
2) Αντιπεριφερειάρχη  
Κοιν. Αλληλεγγύης & Οικ/κών  
κ. Γ.Γεωργιόπουλο

- ΚΟΙΝ :** 1) Γραφείο Περιφερειάρχη  
Δυτικής Ελλάδας  
2) Εκτελεστική Γραμματέας  
Π.Δ.Ε

**ΘΕΜΑ :** Διαβίβαση της υπ. αριθ. 137/28-8-2012 Απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου.

**ΣΧΕΤ:** Το υπ' αριθ. Α.Π: 208621/1675/28-8-2012 έγγραφο του Αντιπεριφερειάρχη Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Οικονομικών κ. Γεωργίου Γεωργιόπουλου.

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθ. 137/28-8-2012 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: «Έγκριση απ' ευθείας ανάθεσης εξειδικευμένων υπηρεσιών με θέμα: «Ενδυνάμωση του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας : ο ρόλος του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος» στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών» και παρακαλούμε για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ**



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**12<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 12<sup>ο</sup>**

Στην Πάτρα σήμερα στις 28-8-2012, ημέρα Τρίτη και ώρα 15.00 μ.μ στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 204374/1049/22-8-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,
- 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6) Αυγέρης Σάββας, 7) Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 9)Δεσύλλας Δημήτριος, 10)Δουγένης Δημήτριος, 11)Καραθανασόπουλος Νικόλαος,12)Καρανίκας Κωνσταντίνος, 13)Καραπάνος Γεώργιος, 14) Κελεπούρης Ανδρέας, 15)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέτα,
- 16)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 17) Μαρίνος Ανδρέας, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19)Μητρόπουλος Ανδρέας, 20)Μιχαλόπουλος Νικόλαος ,
- 21)Μπουγάς Κων/νος, 22) Ντάτσικα Γεωργία, 23)Παπαναστασίου Γεώργιος, 24)Παππάς Γεώργιος, 25)Πετρόπουλος Χρήστος, 26) Πλατανιάς Παναγιώτης, 27)Πυλαρινός Νικόλαος, 28)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 29) Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 30) Σολτάτος Γεώργιος, 31)Σταρακά Χριστίνα,

32) Σταυρόπουλος Χρήστος, 33) Τσάνης Νικόλαος, 34) Τσόγκας Γεώργιος, 35) Υφαντής Νικόλαος, 36) Φεσσιάν Γεράσιμος, 37) Φωτόπουλος Τρύφων, 38) Χριστογιάννης Γεώργιος, 39) Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Γαρουφαλής Νικόλαος, Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, Κάτρης Γεώργιος, Μπαλκάμος Ευγένιος, Πετρόπουλος Αθανάσιος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, Σκαρμούτσος Γεώργιος, Σταθακόπουλος Ευστάθιος, Στούπας Παναγιώτης, Φαρμάκης Νεκτάριος και Χατζηλάμπρου Βασίλειος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας, ο κ. Λύχρος Ιωάννης ως εκπρόσωπος της παράταξης «ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ», εκπρόσωποι κατοίκων Δυτ. Αιγιαλείας, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι. Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

**Αριθ.Αποφ. 137/2012**

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 2<sup>ο</sup> θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Έγκριση απ' ευθείας ανάθεσης εξειδικευμένων υπηρεσιών με θέμα: «Ενδυνάμωση του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας : ο ρόλος του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος» στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών».

(Εισηγητής :Αντιπεριφερειάρχης Κοιν. Αλληλεγγύης & Οικονομικών κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος)

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Κοιν. Αλληλεγγύης & Οικονομικών κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος ,ο οποίος αναφέρεται στην αριθ. Α.Π: 208621/1675/28-8-2012 εισήγησή του, που λέει τα εξής :

«Σύμφωνα με

τις διατάξεις του άρθρου 3 του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ.87<sup>Α'</sup>/7.6.2010) «*Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης*» με το οποίο συστήθηκαν και συγκροτήθηκαν Περιφέρειες ως ΝΠΔΔ - ΟΤΑ Β'.

το π.δ. 132/2010 (ΦΕΚ 225<sup>Α'</sup>/27.12.2010) με εγκρίθηκε ο Οργανισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

τις διατάξεις του άρθρου 163 του ν. 3852/2010 «*περί αρμοδιοτήτων του Περιφερειακού Συμβουλίου*» , με το οποίο το Περιφερειακό Συμβούλιο ασκεί όλες τις αρμοδιότητες που ανήκουν στην περιφέρεια, εκτός από εκείνες που έχουν μεταβιβαστεί από το ίδιο σε επιτροπή του.

το ν. 2362/1995 (ΦΕΚ 247<sup>Α'</sup>) με τον οποία ορίζονται θέματα περί του Δημόσιου Λογιστικού, του Ελέγχου Δαπανών του Κράτους και Άλλες Διατάξεις.

την παράγραφο 1 της ΥΑ 35130/739 (ΦΕΚ 1291Β' 11.8.2010) του Υπουργού Οικονομικών που αναπροσάρμοσε τα χρηματικά ποσά του άρθρου 83 παρ.1 του ν.2362/95 (ΦΕΚ 247<sup>Α'</sup>), για τη σύναψη δημοσίων συμβάσεων που αφορούν, προμήθεια προϊόντων, παροχή υπηρεσιών, ή εκτέλεση έργων.

τις διατάξεις του π.δ. 60/2007 (ΦΕΚ 64<sup>Α'</sup>/16.3.2007) όπου προσαρμόστηκε η Ελληνική Νομοθεσία στις διατάξεις της οδηγίας 2004/18/ΕΚ «*περί συντονισμού των διαδικασιών σύναψης δημοσίων συμβάσεων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών*», όπως τροποποιήθηκε με την οδηγία 2005/51/ΕΚ της Επιτροπής και την οδηγία 2005/75/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16<sup>ης</sup> Νοεμβρίου 2005.

την υπ' αριθμ. 313/22.12.2011 (23η συνεδρίαση) απόφαση του, το Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ενέκρινε τον προϋπολογισμό οικονομικού

έτους 2012 σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. 50699/2.12.2011 των Υπουργών Οικονομικών και Εσωτερικών.

Με την υπ' αριθμ. 131/30.7.2012 (11<sup>η</sup> Συνεδρίαση) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου εγκρίθηκε σχέδιο σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών για ανάθεση εκτέλεσης του έργου «Ενδυνάμωση του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας: ο ρόλος του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος».

**Επειδή η εν λόγω απόφαση χρήζει συμπλήρωσης και επαναδιατύπωσης αναφέρουμε τα παρακάτω:**

Με την 1/18-1-2012 απόφασή του το Περιφερειακό Συμβούλιο είχε αποφασίσει να διεκδικήσει «ως αναγκαία συνθήκη για την κοινωνική συνοχή ένα ελάχιστο δίκτυο κοινωνικής προστασίας» και πρότεινε ειδικότερα προς τούτο την εφαρμογή της αρχής «του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος». Σήμερα έξι μήνες μετά από αυτή την απόφασή μας οι συνθήκες της οικονομικής και κοινωνικής κρίσης έχουν βαθύνει περισσότερο και η ανάγκη κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης είναι επιτακτικότερη.

Η Περιφέρεια βεβαίως δεν έχει ως αρμοδιότητα και δεν μπορεί να σχεδιάσει συνολική κοινωνική πολιτική. Ούτε μπορεί να λειτουργήσει έξω από ένα κεντρικό εθνικό σχέδιο. Δεν μπορεί όμως και να μη διεκδικεί την ουσιαστική συμμετοχή των περιφερειών στο σχεδιασμό και υλοποίηση της κοινωνικής πολιτικής – όπως συμβαίνει άλλωστε στο σύνολο των προηγμένων χωρών - όπως δεν μπορεί επίσης να μένει αδιάφορη και αδρανής στα τεράστια κοινωνικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η μεγάλη πλειονότητα των συμπολιτών μας.

Συνεπείς με το πολιτικό ρόλο που διεκδικούμε αλλά και την απόφαση του Περιφερειακού μας Συμβουλίου προτείνουμε την παροχή υπηρεσίας με θέμα «Ενδυνάμωση του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας : ο ρόλος του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος» στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών – Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας.

Το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών – Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών και ο επικεφαλής της υπηρεσίας αυτής, καθηγητής κος Μάνος Ματσαγγάνης και οι συνεργάτες του έχουν λόγω της φύσης του Ιδρύματος τις

απαιτούμενες και ενδεικνυόμενες γνώσεις και αναμφισβήτητα την απαιτούμενη εμπειρία και εξειδίκευση για να ανταποκριθούν στις ανάγκες της εξειδικευμένης αυτής υπηρεσίας.

Το κόστος των παρεχομένων υπηρεσιών ανέρχεται στο ποσό των δώδεκα χιλιάδων εκατόν ενενήντα πέντε ευρώ και δώδεκα λεπτά (12.195,12 €) πλέον ΦΠΑ πληρωτέα ως εξής: προκαταβολή 50% (6.097,57 € πλέον ΦΠΑ) θα καταβληθεί με την έναρξη των υπηρεσιών, το υπόλοιπο 50% ( 6.097,56 € πλέον ΦΠΑ) με την παράδοση αυτής που θα γίνει στις 31-10-2012.

Οι απαιτούμενες υπηρεσίες αποσκοπούν:

- (α) στη σύντομη παρουσίαση των βασικών διαστάσεων της φτώχειας,
- (β) στη διερεύνηση μέτρων ενδυνάμωσης του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας, και
- (γ) στην ανάλυση των δυνατοτήτων θεσμοθέτησης ενός προγράμματος ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος σε περιφερειακό επίπεδο.

Το συνολικό αποτέλεσμα των προσφερομένων υπηρεσιών θα εξειδικεύσει την ανάλυση της φτώχειας και τα μέτρα πολιτικής στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.

Πιο συγκεκριμένα, η δομή της θα αποτελείται από τα εξής:

#### **1. Βασικές διαστάσεις της φτώχειας (σχετικής και απόλυτης)**

⊙ Ανάλυση των βάσεων δεδομένων της ΕΛΣτατ (Έρευνα Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των Νοικοκυριών) για τη διαπίστωση του σχετικού επιπέδου και της χρονικής εξέλιξης των βασικών διαστάσεων της σχετικής φτώχειας (π.χ. ποσοστό φτώχειας, χάσμα φτώχειας, παιδική φτώχεια, φτώχεια ηλικιωμένων κτλ). Πώς διαμορφώνεται η κατάσταση ειδικά στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.

⊙ Ειδική αναφορά στο πρόβλημα της απόλυτης φτώχειας. Τι περιέχει το «καλάθι αγαθών» που διεθνώς θεωρείται απολύτως αναγκαίο για την επιβίωση μιας οικογένειας; Πόσο κοστίζει ένα τέτοιο καλάθι στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας; Ποιο είναι το εισόδημα που απαιτείται ανάλογα με το μέγεθος και τον τύπο μιας οικογένειας (π.χ. ανάλογα με τον αριθμό και την ηλικία των παιδιών);

#### **2. Μέτρα ενδυνάμωσης του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας**

⊙ Αξιοποίηση των διαθέσιμων δεδομένων και μελετών για την καταγραφή των μέτρων στήριξης των ευπαθών ομάδων στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας σε συνεργασία με στελέχη της Περιφέρειας. Ποιοι πόροι (ανθρώπινοι, χρηματικοί, οργανωτικοί-δομές) είναι στη διάθεση της Περιφέρειας στο πεδίο της κοινωνικής πολιτικής; Πώς θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν καλύτερα οι διαθέσιμοι πόροι; Είναι ρεαλιστικά δυνατόν να εξευρεθούν νέοι πόροι;

⊙ Διερεύνηση μέτρων ενδυνάμωσης του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. Προτάσεις μέτρων άμεσης απόδοσης. Παράδειγμα μέτρου: σχολικά γεύματα. Ενδεικτική εκτίμηση του κόστους και αξιολόγηση του οφέλους των προτεινόμενων μέτρων.

### **3. Προοπτικές του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος**

⊙ Λεπτομερής περιγραφή εναλλακτικών σχεδίων εφαρμογής του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος σε περιφερειακό επίπεδο. Ποιες είναι οι οργανωτικές και διοικητικές προϋποθέσεις του προγράμματος; Ποιος θα είναι ο αριθμός δικαιούχων; Ποιο θα είναι το κόστος του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας;

⊙ Αξιολόγηση των προοπτικών θεσμοθέτησης ενός προγράμματος ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος σε περιφερειακό επίπεδο στην Ελλάδα του Μνημονίου

Το σύνολο των πολιτικών δυνάμεων ζητά και διεκδικεί την ψήφιση και εφαρμογή μέτρων κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης και τη δημιουργία ενός κοινωνικού δικτύου ασφαλείας για τους πλέον αδύναμους. Ο Υπουργός Οικονομικών στις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης ανακοίνωσε σκέψεις και προθέσεις για την εφαρμογή ενός «ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος».

Λαμβανομένου υπ' όψιν ότι τα μέτρα κοινωνικής πολιτικής στο σύνολο των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης εφαρμόζονται πιλοτικά πριν την καθολική εφαρμογή τους, εάν οι προθέσεις μετουσιωθούν σε κυβερνητική απόφαση η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, διαθέτοντας ένα ολοκληρωμένο και επιστημονικά τεκμηριωμένο εργαλείο μπορεί να διεκδικήσει την πιλοτική εφαρμογή τους.

Περαιτέρω τα αποτελέσματα των παρεχομένων υπηρεσιών και τα προτεινόμενα απ' αυτήν μέτρα οφείλουν να αποτελέσουν το διεκδικητικό πλαίσιο της Περιφερειακής Αρχής και του Περιφερειακού Συμβουλίου. Σε μία εποχή βαθιάς οικονομικής και κοινωνικής κρίσης, οι πολιτικές και των αυτοδιοικητικών θεσμών οφείλουν να είναι σχεδιασμένες, να απαντούν στα προβλήματα του συνόλου και επιπλέον να έχουν σαφή ιδεολογικό και πολιτικό προσανατολισμό.

Κατόπιν των εκτεθέντων:

### **Εισηγούμαστε**

- 1. Την έγκριση της απευθείας ανάθεσης εξειδικευμένων υπηρεσιών, βάσει των διατάξεων του άρθρου 83 παρ.1 του Ν.2362/95, στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών - Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας με θέμα: «Ενδυνάμωση του κοινωνικού*

διχτυού ασφαλείας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας: ο ρόλος του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος», στις οποίες θα περιλαμβάνονται, ερευνώνται, αναλύονται και καθορίζονται βασικοί παράμετροι στην περιοχή της Δυτικής Ελλάδας, που σχετίζονται με :

- Τις βασικές διαστάσεις της φτώχειας
  - Τα μέτρα ενδυνάμωσης του κοινωνικού διχτυού ασφαλείας,
  - Τις προοπτικές του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος.
2. Όπως εξουσιοδοτήσετε τον Αντιπεριφερειάρχη Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οικονομικών για την υπογραφή της σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών με όρους και προϋποθέσεις οι οποίες περιγράφονται διεξοδικά στο παρατιθέμενο στο τέλος της παρούσας σχέδιο σύμβασης ανάθεσης παρεχομένων υπηρεσιών.
- 3 Τον ορισμό ενός Περιφερειακού Συμβούλου ως προέδρου της επιτροπής αξιολόγησης και παραλαβής του συνόλου των παρεχομένων υπηρεσιών.

Η δαπάνη θα βαρύνει τις πιστώσεις του προϋπολογισμού έτους 2012 της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας και ειδικότερα τον Ειδικό Φορέα 071B και Κ.Α.Ε. 9899».

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Πρόεδρο του Π.Σ, καθώς και τις απόψεις και προτάσεις των μελών του , μετά από διαλογική συζήτηση

## **ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ**

- Α. Εγκρίνει** την απευθείας ανάθεση εξειδικευμένων υπηρεσιών, βάσει των διατάξεων του άρθρου 83 παρ.1 του Ν.2362/95, στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών - Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας με θέμα: «Ενδυνάμωση του κοινωνικού διχτυού ασφαλείας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας: ο ρόλος του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος», στις οποίες θα περιλαμβάνονται, ερευνώνται, αναλύονται και καθορίζονται βασικοί παράμετροι στην περιοχή της Δυτικής Ελλάδας, που σχετίζονται με :
- Τις βασικές διαστάσεις της φτώχειας



- Τα μέτρα ενδυνάμωσης του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας,
- Τις προοπτικές του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος.

**Β. Εγκρίνει** το σχέδιο της σύμβασης απ'ευθείας ανάθεσης παρεχομένων υπηρεσιών με θέμα: «Ενδυνάμωση του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας στη Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας: ο ρόλος του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος», μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών-Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας, που έχει ως εξής:

## **ΣΥΜΒΑΣΗ**

**ΑΠ' ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΕ ΘΕΜΑ:**

**«Ενδυνάμωση του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας στη Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας:  
ο ρόλος του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος»**

**ΜΕΤΑΞΥ ΤΗΣ**

**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΚΑΙ ΤΟΥ**

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ -  
ΕΙΔΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ**

**ΣΥΜΒΑΣΗ**

**ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΕ ΘΕΜΑ:**

**«Ενδυνάμωση του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας στη Δυτική Ελλάδα:**

**ο ρόλος του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος»**

**Έγκριση ανάθεσης δυνάμει της υπ' αριθμ.....απόφασης του ΠΣ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.**

Στην Πάτρα, σήμερα την ....., μεταξύ αφενός του Ν.Π.Δ.Δ με την επωνυμία «**Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας**» που εδρεύει στην Πάτρα ΝΕΟ Πατρών - Αθηνών 32 & Αμερικής με ΑΦΜ 997824337, Α Δ.Ο.Υ Πατρών και νόμιμα εκπροσωπούμενο από τον Αντιπεριφερειάρχη Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Οικονομικών κ.Γεώργιο Γεωργιόπουλο καλούμενου εφεξής "Εργοδότης", και αφετέρου του Ν.Π.Δ.Δ με την επωνυμία «**Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών** μέσω του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ/ΟΠΑ)», που εδρεύει στην Αθήνα (Κεφαλληνίας 46), το οποίο εκπροσωπείται νόμιμα από τον Καθηγητή κ. Γεώργιο Γιαγλή, Αντιπρύτανη του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρόεδρο του ΕΛΚΕ/ΟΠΑ, καλούμενο εφεξής για λόγους συντομίας "Ανάδοχος", συμφωνήθηκαν και έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα ακόλουθα:

#### **Άρθρο 1**

##### **Αντικείμενο της Σύμβασης**

Η Εργοδότης αναθέτει και ο Ανάδοχος αναλαμβάνει την παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών με θέμα: «**Ενδυνάμωση του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας στη Δυτική Ελλάδα: ο ρόλος του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος**».

Υπεύθυνος των παρεχομένων υπηρεσιών ορίζεται ο **Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών** του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. **Μάνος Ματσαγγάνης**.

Φάσεις του Έργου – Παραδοτέα- χρόνοι παράδοσης:

**ΦΑΣΗ 1. 22 Αυγούστου 2012 – 31 Οκτωβρίου 2012**

Παραδοτέο 1: **Πακέτο υπηρεσιών 1 με θέμα «Βασικές διαστάσεις της φτώχειας (σχετικής και απόλυτης) στη Δυτική Ελλάδα».**

**ΦΑΣΗ 2. 22 Αυγούστου 2012 – 31 Οκτωβρίου 2012**

Παραδοτέο 2: **Πακέτο υπηρεσιών 2 με θέμα «Μέτρα ενδυνάμωσης του κοινωνικού δικτύου ασφαλείας στη Δυτική Ελλάδα».**

### ΦΑΣΗ 3. 22 Αυγούστου 2012 – 31 Οκτωβρίου 2012

Παραδοτέο 3: Πακέτο υπηρεσιών 3 με θέμα «Προοπτικές του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος στη Δυτική Ελλάδα»

Τα ανωτέρω θα παραλαμβάνονται από Επιτροπή Αξιολόγησης και Παραλαβής του πακέτου υπηρεσιών που θα αποτελείται από τρία μέλη που ορίστηκαν με τις υπ' αριθμ. απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και της υπ' αριθμ. απόφασης του Αντιπεριφερειάρχη Π. Ε. Αχαΐας.

#### Άρθρο 2

*Χρονική Διάρκεια των παρεχομένων υπηρεσιών – Χρόνος Περατώσεως αυτών*

Το χρονικό πλαίσιο των υπηρεσιών θα κυμανθεί από **22 Αυγούστου 2012** έως **31 Οκτωβρίου 2012**.

#### Άρθρο 3

*Προϋπολογισμός των παρεχομένων υπηρεσιών – Οικονομικοί Όροι*

Η αμοιβή των ανατεθειμένων υπηρεσιών ανέρχεται σε **δώδεκα χιλιάδες εκατόν ενενήντα πέντε ευρώ και δώδεκα λεπτά (12.195,12€) πλέον ΦΠΑ**, πληρωτέα ως εξής: η προκαταβολή **50% (6.097,56€ πλέον ΦΠΑ)** θα καταβληθεί με την υπογραφή της σύμβασης, ενώ το υπόλοιπο **50% (6.097,56€ πλέον ΦΠΑ)** θα καταβληθεί με την **παράδοση της υπηρεσίας** και αποδοχή αυτής από την επιτροπή που αναφέρεται στο άρθρο 1 της παρούσας.

#### Άρθρο 4

*Λύση της Σύμβασης*

Ο Ανάδοχος σε περίπτωση που επικαλεσθεί αδυναμία εκτέλεσης της υπηρεσίας λόγω ανωτέρας βίας, πρέπει να γνωστοποιήσει στον Εργοδότη τα γεγονότα, τα οποία συνιστούν την ανωτέρα βία, μέσα σε δέκα (10) το αργότερο ημέρες από την ημερομηνία που θα συμβούν αυτά, ενώ παράλληλα υποχρεούται να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την άρση αυτής καθώς και να περιορίσει τις απορρέουσες από αυτήν δυσμενείς συνέπειες.

Σε περίπτωση που η ανωτέρα βία υπερβεί χρονικά το διάστημα των τριάντα (30) ημερών, σε οποιοδήποτε χρονική στιγμή εκτέλεσης της εργασίας, τότε η σύμβαση λύεται και αποτιμάται το έργο που έχει εκτελεσθεί μέχρι την ημερομηνία διακοπής των εργασιών.

## **Άρθρο 5**

### ***Τροποποίηση όρων της Σύμβασης***

Συμφωνείται ότι οποιαδήποτε τυχόν τροποποίηση των όρων της παρούσας σύμβασης θα γίνεται μόνο έπειτα από γραπτή συμφωνία των συμβαλλομένων μερών.

## **Άρθρο 6**

### ***Δικαιώματα Πνευματικής Ιδιοκτησίας***

Ο Ανάδοχος υποχρεούται να χρησιμοποιεί ως εμπιστευτικές όλες τις επιχειρηματικές ή τεχνικές πληροφορίες του Εργοδότη. Ως εμπιστευτικές πληροφορίες θεωρούνται τα στοιχεία που αφορούν την οργάνωση του Εργοδότη, το προσωπικό, την υποδομή, τα οικονομικά στοιχεία, την τεχνολογία, κλπ., τα οποία θα περιέλθουν στην κατοχή του Αναδόχου για την εκπόνηση της μελέτης.

Όλα τα δικαιώματα Πνευματικής Ιδιοκτησίας τα οποία αφορούν τις παρεχόμενες υπηρεσίες με την παρούσα σύμβαση θα ανήκουν από κοινού στον Εργοδότη και τον υπεύθυνο του έργου. Μετά την παράδοση της υπηρεσίας και την αποπληρωμή της εδώ συμφωνηθείσας αμοιβής αποκλειστική χρήση αυτού θα έχει η εργοδότης. Ο υπεύθυνος της ανάθεσης διατηρεί το δικαίωμα αναφοράς στα αποτελέσματα στο πλαίσιο της συνήθους ακαδημαϊκής δραστηριότητας (ανακοινώσεις σε συνέδρια, επιστημονικές δημοσιεύσεις, πανεπιστημιακά σεμινάρια κτλ.), με την υποχρέωση της υπόμνησης ότι το έργο χρηματοδοτήθηκε από την εργοδότη.

## **Άρθρο 7**

### ***Δωσιδικία και Εφαρμοστέο Δίκαιο***

Η παρούσα σύμβαση διέπεται από την Ελληνική Νομοθεσία. Για την επίλυση κάθε διαφοράς ή διαφωνίας που θα προκύπτει από τη σύμβαση και θα αφορά στην εκτέλεση, την εφαρμογή και την ερμηνεία της ως και τις σχέσεις γενικά που δημιουργούνται από αυτή, συμφωνείται ότι αρμόδια είναι, αποκλειστικά, τα Δικαστήρια της Πάτρας, που εφαρμόζουν το Ελληνικό Δίκαιο. Είναι αυτονόητο ότι πριν από οποιαδήποτε προσφυγή στα Δικαστήρια, σύμφωνα με τα παραπάνω, τα συμβαλλόμενα μέρη θα καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για φιλική διευθέτηση των διαφορών, που ενδεχόμενα θα αναφύονται μεταξύ τους.

## **Άρθρο 8**

### ***Υπογραφές Συμβαλλομένων***

Η παρούσα σύμβαση καταρτίστηκε σε δύο (4) όμοια πρωτότυπα, τα οποία υπογράφηκαν από τους εκπροσώπους και των δύο συμβαλλομένων μερών και έλαβε ο καθένας από ένα πρωτότυπο.

## ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Για τον Εργοδότη

Για τον Ανάδοχο

**Γεώργιος Γεωργιόπουλος**  
Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής  
Αλληλεγγύης και Οικονομικών  
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

**Καθηγητής ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΙΑΓΛΗΣ**  
Αντιπρύτανης  
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών  
Πρόεδρος ΕΛΚΕ/ΟΠΑ

**Γ. Εξουσιοδοτεί,** τον Αντιπεριφερειάρχη Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οικονομικών κ. Γεώργιο Γεωργιόπουλο για την υπογραφή της ανωτέρω σύμβασης.

**Δ. Ορίζει,** τον Περιφερειακό Σύμβουλο Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας κ.Γεράσιμο Φεσσιάν, ως Πρόεδρο της επιτροπής αξιολόγησης και παραλαβής του συνόλου των παρεχομένων υπηρεσιών.

Η δαπάνη θα βαρύνει τις πιστώσεις του προϋπολογισμού έτους 2012 της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας και ειδικότερα τον Ειδικό Φορέα 071B και Κ.Α.Ε. 9899, σύμφωνα με την Α.Π:208254/5305/28-8-2012 και Α/Α:2007 Απόφαση ανάληψης πίστωσης της Δ/σης Οικ/κού Π.Ε Αχαΐας.

**Κατά** αυτής της απόφασης ψήφησαν, οι περιφερειακοί σύμβουλοι της παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» κ.κ. Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Καραπάνος Γεώργιος και Σολτάτος Γεώργιος και ο Επικεφαλής της παράταξης «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ-ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ» κ. Δημήτριος Δεσύλλας.

-----  
Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΙΠΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ